

ГОРНО-АЛТАЙСК

Всего в городе функционирует 9 спортивных школ, из которых три муниципальных, 4 подведомственные Комитету по физической культуре и спорту РА, 2 — подведомственных Министерству образования РА; 1 Центр спортивной подготовки сборных спортивных команд Республики Алтай; 18 спортивных клубов различной ведомственной принадлежности из них три муниципальных; 45 общественных организаций, в лице федераций, из них аккредитованных - 27.

На базе Молодежного центра г.Горно-Алтайска функционируют 3 муниципальных спортивных клуба по месту жительства. В работе с подростками используются различные формы работы: работают 6 спортивных секций (настольный теннис, тренажерный зал, самбо, боевое самбо, бокс, дзюдо). Постоянно посещают клубы по месту жительства 670 человек, из них 320 чел - несовершеннолетние.

Выполнили норматив:

«Кандидат в мастера спорта» 59 человек

«Мастер спорта России» 15 человек;

«Мастер спорта России международного класса» 1 человек.

СОБЫТИЯ И ДОСТИЖЕНИЯ ГОДА

Наиболее популярными видами спорта среди горожан являются волейбол (606 человек), футбол (625 человека), плавание (575 человека), единоборства: самбо, дзюдо, греко-римская борьба (более 1000 человек). Самым популярным среди горожан является компьютерный спорт, которым занимаются 10 465 человек. Всего занимается физической культурой и спортом 21 830 человек, из них 83 человека — спортсмены, занимающиеся адаптивной физкультурой и спортом.

Ежегодным Календарём спортивно-массовых мероприятий Муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2023 год было предусмотрено проведение 160 спортивно-массовых мероприятий по 27 видам спорта.

Крупными комплексными спортивными состязаниями, проведёнными в городе Горно-Алтайске в течение года, является Спартакиада трудящихся города Горно-Алтайска, в которой приняли участие более 1200 спортсменов из 21 трудового коллектива города и Спартакиада среди образовательных организаций, а массовым спортивным мероприятием 2023 года в городе Горно-Алтайске стала Открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», в которой приняли участие более 1500 горожан различных возрастных категорий.

Одним из масштабных спортивных мероприятий 2023 года, проводимых в городе Горно-Алтайске является Всероссийский полумарафон ЗаБегаРФ, который проходил по улицам города и более 5 000 горожан смогли принять участия в мероприятии.

Высоких результатов добились спортсмены города Горно-Алтайска на соревнованиях разного уровня, от региональных до международных соревнований. В рамках Календаря спортивно-массовых мероприятий Муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2023 год организованы выездные мероприятия на соревнования регионального и межрегионального и всероссийского уровней по видам спорта — волейбол, лыжные гонки, гандбол, стрельба из лука, футбол и др.

Сборная команда спортсменов города Горно-Алтайска принимала участие в XIX летней Олимпиаде спортсменов Республики Алтай, где заняла первое общекомандное место.

Итоговый общекомандный зачет был по 16 видам спорта.

Город занял 8 первых мест по видам спорта: Футбол, Волейбол (М), Гандбол (Ж), Эстафета ГТО, Греко-римская борьба, Шахматы, Настольный теннис, Легкая атлетика, 3

вторых места: Баскетбол (М), Куреш, Гандбол (М) и 3 третьих места: Дзюдо, Самбо и Бокс.

На XIX-ой летней Олимпиаде спортсменов Республики Алтай команду города представляли 146 спортсменов, в числе которых 11 мастеров спорта России.

В 2023 году проведено в полном объёме комплексное спортивное состязание - Спартакиада среди трудовых коллективов города ГорноАлтайска, в которой приняли участие по 6 видам спорта - 21 организация города, с общим охватом более 1200 человек. Победителями в общекомандном зачёте среди трудовых организаций стали спортсмены АО «Водоканал» и среди силовых структур города победу одержали спортсмены ОФСИН России по Республике Алтай.

Традиционно проводятся Спартакиады среди учебных заведений, в которых принимают участие все образовательные организации города Горно-Алтайска с общим охватом участников более 2500 человек.

Особое внимание уделяется мероприятиям по внедрению среди различных категорий горожан Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2021 году создан центр тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городе Горно-Алтайске, а в 2022 году приобретено специальное оборудование для организации тестирования по выполнению нормативов испытаний ГТО. В четырех общеобразовательных организациях реализуются дополнительные общеразвивающие программы по ГТО. Проведён муниципальный этап Фестиваля ГТО среди школьников. Спортсмены города Горно-Алтайска приняли участия в региональных этапах Фестивале ГТО «Гонка чемпионов».

В общеобразовательных организациях города Горно-Алтайска организована работа спортивных секций. В 2022 2023 учебном году работали секции по 14 видам спорта, в которых занимаются более 2 600 детей и подростков.

В 2023 году в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» организовано и проведено 160 физкультурных, спортивно-массовых мероприятий, в том числе спортивные праздники: Открытие и Закрытие зимнего спортивного сезона, День города, чемпионаты и первенства города Горно-Алтайска по 27 видам спорта, турниры. Общая численность, принявших участие в спортивных мероприятиях составляет более 20 000 горожан.

Более 1500 горожан приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2023», которая состоялась в городе ГорноАлтайске.

В рамках Календаря спортивно-массовых мероприятий Муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2023 год организованы выездные мероприятия на соревнования регионального и межрегионального и всероссийского уровней по видам спорта — волейбол, лыжные гонки, гандбол, стрельба из лука, футбол и др.

Футбольная команда «Спартак» города Горно-Алтайска в очередной раз принимала участие в чемпионате Алтайского края по футболу (заняла 3 место).

ИНФРАСТРУКТУРА СПОРТА

Для занятий физической культурой и спортом в городе Горно-Алтайске имеется 109 спортивных объектов из них 7 в федеральной; 34 в республиканской собственности; частных 8 и 60 муниципального образования «Город Горно-Алтайск».

В последние годы совершенствуется инфраструктура спорта в городе Горно-Алтайске: благоустраиваются общественные территории спортивными площадками, на горе Комсомольская оборудована «Тропа здоровья» протяженностью 5 км, дворовые территории многоквартирных домов также обустраиваются для занятий спортом. В

рамках федерального проекта «Спорт — норма жизни» состоялось открытие «умной» спортплощадки, расположенной на территории Кадетской школы л^г24 Горно-Алтайска. В настоящее время в рамках реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни» в рамках национального проекта «Демография» в городе Горно-Алтайске ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом.

Завершить строительство объекта планируется в апреле 2024 года.